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Exercice 1 :

De quoi s’agit -il ?

* Résolution d’'une équation du second degré dans IC
* Recherche d’ensembles de points.

* Complexe et géométrie.

1) a) (1-2i\/§)2 :1—2><1><2i«/§+(2i\/§)2 =1-4i2 -4x2=1-4i\2 -8=—T7-4i\2
b) A=1?-dx1x(2+iv/2)=1-8-4iN2 =-7-4iN2=(-2iN2) ;[s=1-2i2
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2) ek ~Zp-Zc - 2-iV2__ _Zi\/E:Zix/E

Zos Z,-7. -1+iN2-i2 -1

Donc Zes cilR = CA_L CB, donc ABC est un triangle rectangle en C, ainsi C e Cing)-
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Donc Z' €ilR < B ¢ilR = BM 1AM
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b) |z|= lo 78 —1o SM o1 mA=MB.
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Ainsi M € med [AB] = A.
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* Le deuxiéme point E, est le symétrique de E’
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Exercice 2 : o
De quoi s’agit -il ?
-3

* Produit vectoriel

* Plan défini par trois points non alignés
*Equations (cartésienne et paramétriques) de plans - Positions relatives de 2 plans
* Equation réduite d'une sphére -Position relative d’'une sphere et d’'un plan

* Intersection de 3 plans.

1 0
1)a) AB| 2 | et AC|1
0 1

—

— — 2 3 1 0- 1 0- - -
Donc ACAAC = - j+ k=2i-j+k
0 01 2 1

2
Ainsi ABAAC| -1
1
2

b) ACAAC| -1 |0 donc AB et AC ne sont pas colinéaires, d’ou A, B et C ne sont pas

1

alignés, ainsi A, B et C définissent un plan P.
c)*2x0-(-1)+0-1=0 doncAeP

*2x1-1+0-1=0 doncBeP ainsi (AB) =P
*2x0-0+1-1=0 doncCeP
Autrement
2
* ABAAC| -1 | est un vecteur normal de P donc P : 2x—y+z+d=0
1

OrA(,-1,0) e Psig2x0—-(-1)+0+d=0sigd=-1
AinsiP:2x-y+z-1=0.




1
2) M| 1 | estun vecteur normal du Q.
-2

2

_—

M, | -1| est un vecteur normal du P.
1

2

et

‘=—1—2=—3¢ 0, donc M, etM_ ne sont pas colinéaires,

ainsi P et Q sont sécantes suivant une droite A.
2X-y+z-1=0

*A=P X
nQ {x+y-22+1=0

X=0 X=aq
& J20-y+z-1=0 (ae€lR) <<y-z=2a-1(1) (aelR)
aty-2z+1=0 y-2z =-0-1(2)

X=a X=a
&qy=z+2d-1 (aelR)<{y=50-1 (aelR)

Zz=3a z=30

@) S04y + 22+ 222+ =0 e5(x 1) +(y-0) #(z-1) = 4141 =250

2 6

Ainsi S est une sphére de centre I(-1, 0, 1) et de rayon R= 373

b) * d(1,P)= P avec P, =2x(-1)-0+1-1=-2 et \\W“:1/22+12+12:\/€

M|
* d(I,Q):‘L\Q/T'!‘ avec Q,=-1+0-2+1=-2 et HI\/I—QH:«/12+12+22 =6
P
Donc d(l, P) = d(1,Q) = %:

Ainsi S est tangente a chacun des plan P et Q.




4) a)
* J le projeté orthogonal de I sur P
Donc P L (1J) or (J) < (1JK), ainsi P L (1JK)
* K le projeté orthogonal de I sir Q
Donc Q L (1) or (IK) < (1JK)
Ainsi Q L (UK)

PNQ=A
b)Ona: < Pl (UK)
Q L (UK)

donc A L (1JK)

1
ainsi u| 5 | est un vecteur directeur de D et aussi est un vecteur normal a (UK),
3

donc (UK) : x+5y+3z+d=0
orl(-1,0,1) € (NK)sig-1+0+3+d=0sigd=-2
ainsi (NK) : x+5y+3z-2=0




c)
*PnQnn(UK)={L(X, Y, 20} = An (UK)={L(x,y, 2)}

(1

a:_

(Xx+5y+32-2=0 5

L c(1K) X=a x=1

=S & o < 35
LeA y=5a-1 y=0

| Z=3a 3

z==

. 5

Ainsi L(1,0,§].
5 5

Exercice 3 :

De quoi s’agit -il ?
Probabilité : Probabilités conditionnelles - Arbre de choix - Probabilités composées -
Probabilités totales - Variable aléatoire - Espérance mathématique.

002——D

/A<
098—— D

1)a)*p(B)=1-p(A)=1-04=06 0.4

2 Q
*p(D/ A) = 155=0,02
0,6 00l — D

* p(D/A)=1(p(D/ A)=1-0,02=0,98 \<
B ™09 D

1
*p(D/B)=—==0,01
P(D/B)= 155

* p(ﬁ/ B) =1-p(D/B)=1-0,01=0,99




b) p(D) =p(D N A) +p(D N B)
=0,02x 0,4 +0,01 x 0,6 = 0,014

_P(AD) _0,02x04 _ .,
p(D) 0,01

c) p(A/D)

2) * Le nombre de circuits présentant un défaut est : 1000 x p(D) = 10000 x 0,014 = 140
* Le nombre de circuits sans defaut est : 10 000 — 140 = 9860

Ainsi le bénéfice moyen réalisé chaque semaine est :

p(D) x 0,3 +p(D) x (-0,5) = 9860 x 0,3 + 140 x (-0,5) = 2888 DT

Autrement :
On note X la variable aléatoire représentant le gain algébrique de chaque circuit.
Donc X(2) ={-0,5; 0,3}.
*p(X=-0,5) =p(D) =0,014
*p(X=0,3)=1-p(D)=1-0,014 =0,986

* La loi de X est donnée par le tableau suivant

Xi -0,5 0,3

P(X = X)) 0,014 0,986

* Donc le bénéfice moyen pour chaque circuit est :
E(X) =-0,5x 0,014 + 0,3 x 0,986 = 0,2888 DT
* Ainsi le bénéfice moyen réalise chaque semaine est : 10000 x E(X) =2888 DT

Exercice 4 :

De quoi s’agit -il ?
Fonction logarithme - Théoreme des valeurs intermédiaires - Position relative de deux
courbes - Calcul d’aires.

1) a) g est dérivable sur ]0, +oo[ et ¥Xx€]0, +oof

) =-1- 2<0
X




g'(x) -
9(x) \

b)g(l)=-1+1-2In1=0

X 10 1 +00
X |0 1
g'(x) + -
9(x) + -
g(X) \e\

Iirqx+|nx=-oo
lim x?=0

x—0"

}alors limf =-o
O+

L’axe des ordonnées est asymptote a (C).

b) tlim# = fim XX _ jjm 2. INX g2

X—>+00 X X—>+0 X X

I’axe des abscisses est asymptote a (£) au voisinage de +oo.

3) a) f est dérivable sur ]0, +oof est Vxe]0, +oof :

(1+1j.x2—2x(x+lnx)
fix)==%

_ X2+ x-2x%-2xInx _ -x*+x-2xInx

x* x* x*

_x(x+1-2Inx) _ g(x)
- x* S

b) Le signe de f’(x) est celui de g(x) sur ]0, +oo[




X 0 1 +00
£ (x) + Q -
f(x) 1
N / \ O
ﬂnzlszﬂ

C) * Vxel[l, +oo[ ; f(x) >0, donc Vxe|[1, +oof f(X) =0
* f est continue est strictement croissante sur ]0, 1], donc elle réalise une bijection
de ]O, 1] sur ]—oo,l] , donc f(x) admet une unique solution B<]0, 1]
Ainsi f(x) = 0 admet dans ]0, +oo[ une unique solution f.

f(0,56) =0,6<0

alors f<]0,56 ; 0,57[
f(0,57)=0,02>0

4)

Ol Sl —
/

Xx+Inx 1 _Inx
x> x X

a) Vxe]0, +oof ; f(X) — h(x) =

Le signe de f(x) — h(x) est celui de In x.




X 0 1 +00
f(x) - h(x) - +
Position € est au dessous de I € est au dessus de I
relative de
CetD

el ={(1, 1)}

b)

-3

5)a) 1, =] [f(x)-h(0|dx (ua) = " £(x)-h(x) dx

rIn X
= _de
1 X

Posons u(x) =In x <> u’(n) = 1
X

V(X) = %(—) V"(x) =%

U, V, U’ et V’ sont continues sur [0, A]

A A
Donc |k:|:_|n_x:| +I}Li2dx :|:_|I’1_X_1:| :In_}”_l_(_y_l)
X X X} A A 1 1

X
= =1-2(111n2)
A
b) lim I = lim1- -4 _4

A—>+a0 A—r+00 A h




